

ΠΙΕΡΙ

ΩΛΗΤΙΚΗΣ



Από τον

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ

ppapas@dimokratianews.gr



ΜΑΛΙΣΤΑ, ΚΥΡΙΕ ΥΠΟΥΡΓΕ!

Τις ημέρες των εορτών, αν έχετε την τύχη να κάνετε μια μικρή στάση στο ξέφρενο γάιλι της καθημερινότητας, προσφέρετε ένα δώρο στον εαυτό σας. Παρακολουθήστε στο ERTFLIX δύο από τις καλύτερες σατιρικές πολιτικές σειρές που γυρίστηκαν ποτέ. Είναι το «Μάλιστα, κύριε υπουργέ» (προβλήθηκε στη Βρετανία τα έτη 1980-83 και 1985-86), το οποίο εξελήφθηκε σε «Μάλιστα, κύριε πρωθυπουργέ» (1986-87). Αυτή η σειρά ήταν η αγαπημένη της «αδελφής κυρίας» Μάργκαρετ Θάτσερ, η οποία διατέλεσε πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου από το 1979 έως το 1990. Υπάρχει η σχετική φήμη ότι την ώρα που προβαλλόταν αυτή η σειρά η απέναντί της Θάτσερ δεν είχε κάποια συνάντηση ή υποχρέωση, ώστε να έχει τη δυνατότητα να την παρακολουθεί απερίσπαστη.

Η σειρά, την οποία δημιούργησαν ο σερ Αντον Ρούπερτ Τζέι (1930-2016) και ο Τζονάθαν Λιν, με το εν-

■ Η πλεόραση, όταν είναι επιτυχημένη, γίνεται εκπαιδευτική, είτε το επιδιώκει είτε όχι. Αυτή αξίζει την προσοχή μας!

ρηματικό σενάριό της και τις εξαιρετικές ερμηνείες των πρωταγωνιστικών χαρακτήρων, διδάσκει τις βασικές αρχές, τα τρικ, τον τρόπο άσκησης της πολιτικής και τα πλεονάζοντα αποθέματα πανουργίας που απαιτούν κάποια στην κυβερνητική καθημερινότητα της γηραιάς Αλβιώνος. Εκεί ξεχωρίζουν οι χαρακτηριστικές αφενός της... σουπίες, που ακούει στο όνομα σερ Χάιμφρέϊ Απλάμπ (τον υποδύεται ο σερ Νάιτζελ Χόθρν (1929-2001)), του μόνιμου γενικού γραμματέα του υπουργείου Δημόσιας Διοίκησης και

αφετέρου του αφόρητα μουντού και συνθιγμένου υπουργού Τζιμ Χάκερ (στον ρόλο ο Πολ Εντγκατον [1927-1995]). Στο φόντο των δύο, η ήρεμη και ολίγον αφελής φιγούρα του Μπέρναρντ Γούλι, ιδιαίτερου γραμματέα του υπουργού (στον ρόλο ο Ντέρεκ Φόουλντς [1937-2020]).

Η αίσθηση που αποκομίζει ο τηλεθεατής παρακολουθώντας και το «Μάλιστα, κύριε υπουργέ» και το «Μάλιστα, κύριε πρωθυπουργέ» είναι εξωπραγματική. Έχουμε ξεσηχθείσει σε τέτοιο βαθμό την καλή τηλεόραση, ώστε τέτοιες δημιουργίες φαντάζουν... εξωγήινες σε σχέση με τον καταπόνο μας σεβρίων.

Θα μπορούσαν να γραφτούν σε λίδες επί σελίδων για αυτές τις σειρές, αλλά το βασικό είναι να ξεκινήσετε με το «Μάλιστα, κύριε υπουργέ». Θα είναι διαθέσιμο στο ERTFLIX μέχρι το Σάββατο 8 Ιανουαρίου 2022. Δηλαδή, για λίγες ημέρες ακόμα. Σπεύσατε!

Η εφημερίδα μας δεν θα δημοσιοποιεί πλέον τις κυκλοφορίες της, θεωρώντας ότι τα στοιχεία που ανακοινώνει το μοναδικό Πρακτορείο Διανομής Τύπου δεν απεικονίζουν την πραγματικότητα.

NEWS
BREAK

ΣΠΑΜΕ ΤΑ ΣΤΕΓΑΝΑ
ΤΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Η ρεμολόγιο

► **Η ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ** του Μεταπτυχιακού Προγράμματος σπουδών (ΜΠΣ) της Ιατρικής Σχολής Αθηνών δρ Χριστίνα Δαφβίρη (βλ. φωτό) είναι γνωστή στους αναγνώστες της «**δημοκρατίας**».



► **ΕΧΕΙ** παραχωρήσει στο παρελθόν συνέντευξη σχετικά με την πρωτοποριακή μέθοδο της για την καταπολέμηση του στρες (ένα από τα βασικά αίτια μια σειράς από ασθένειες), στην οποία αξιοποιούσε τις διδαχές της πυθαγόρειας φιλοσοφίας.

► **Η ΔΡ Δαφβίρη** έχει κατ'επανάληψη τονίσει ότι η κοινωνία καλώς ενδιαφέρεται για τη θεραπεία των νόσων, αλλά οφείλει να επικεντρώνει την προσοχή της στην πρόληψη, στην εξασφάλιση της υγείας.

► **ΠΡΟΣΦΑΤΑ** γνωστοποιήθηκε μια σημαντική, διεθνής διάκριση για τη δρα Δαφβίρη. Σύμφωνα με το σχετικό δελτίο Τύπου, η καθηγήτρια με μεταπτυχιακό προγράμματος σπουδών της Ιατρικής Σχολής Αθηνών Η Επιστήμη του Στρες & η Προαγωγή της Υγείας δρ Χριστίνα Δαφβίρη κατατάχθηκε «στο 2% των κορυφαίων επιστημόνων του κόσμου για το 2021 (top 2%)». Στην ίδια λίστα του κορυφαίου 2% των επιστημόνων κατατάχθηκαν συνολικά 231 Έλληνες στο πεδίο της Κλινικής Ιατρικής/Επιστημών Υγείας.

► **ΤΗ ΛΙΣΤΑ** εξέδωσε ο επιστημονικός εκδοτικός οίκος Elsevier σε συνεργασία με το πανεπιστήμιο Stanford των ΗΠΑ και περιλαμβάνει τους κορυφαίους επιστήμονες για το έτος 2021, ενώ τα μέλη της επελέγησαν μεταξύ άνω των 9.000.000 επιστημόνων, που αξιολογήθηκαν σε 22 πεδία και 176 υποπεδία όλων των επιστημών.

► **ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΕ** σύνθεση αντιξειμενικών κριτηρίων, όπως οι ετεροαναφορές ή ο συντελεστής αντίκτυπου (impact factor) του περιοδικού των δημοσιεύσεων, ο αριθμός των συγγραφέων κ.ά.

► **Η ΔΡ Δαφβίρη Χριστίνα, καθηγήτρια Προαγωγής της Υγείας, προληπτικής Ιατρικής και Επιστημολογίας του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΜΠΣ) "Η επιστήμη του στρες και η προαγωγή της υγείας" της Ιατρικής Σχολής (ΕΚΠΑ)** είναι η μοναδική Ελληνίδα και 197η παγκοσμίως από 11.649 επιστήμονες (στο άνω 1,69%) οι οποίοι επιλέχθηκαν από 9.000.000 επιστήμονες παγκοσμίως στο γνωστικό της πεδίο (Clinical Medicine/Health Science/Health Promotion /Stress Science).

► **ΑΥΤΑ** είναι καλό να γνωστοποιούνται, μα και οι περισσότεροι επιστήμονες της χώρας ΔΕΝ έχουν καταντήσει μαιντανό των κοινωνόδικων, άγγελιο καταστροφής και θανάτου και πλάσι των φαρμακευτικών εταιριών...

π